	Раздел долгосрочного плана:  
Казахско-джунгарские войны
	Школа: КГУ города Тараз «МГ № 41 имени А.Пушкина»

	Дата: 
	ФИО учителя: Сариева Айнур Байкадамовна


	Класс: 7
	Количество присутствующих:
Отсутствующих: 
	

	Тема урока
	Начало Отечественной войны против джунгарской агрессии.
Исследовательский вопрос: Почему «Елим-ай» стала всенародной песней

	Цели обучения
	7.1.1.1 объяснять демографические изменения и миграционные процессы в период джунгарских нашествий;
7.2.2.1 оценивать ценность народного фольклора и музыкальных произведений как исторических источников;

7.3.1.2 анализировать внутреннее политическое положение Казахского ханства;

7.4.1.1 определять последствия джунгарского нашествия на хозяйство казахов

	Цели урока
	1. Выяснить, как джунгарское нашествие повлияло на демографическую ситуацию и миграционные процессы в Казахском ханстве;
2.  Охарактеризовать внутренние политические процессы в Казахском ханстве;

3. Определить историческую ценность всенародной песни «Елим-ай»;
4. Выяснить последствия джунгарского нашествия на хозяйство казахов.

	Уровни мыслительных

навыков
	Понимание, применение, анализ

	Критерии:

	1. Называет демографические изменения во время джунгарских нашествий;
2. Показывает миграционные процессы во время джунгарских нашествий на карте;

3. Характеризует внутреннюю политическую обстановку в Казахском ханстве;

4. Оценивает историческую ценность «Елим-ай»;

5.  Объясняет последствия джунгарского нашествия на хозяйство казахов.

	Языковые цели
	Развивать навыки говорения, письма и аудирования, используя предметную лексику и терминологию: 

· Отечественная война

· фольклор

· нашествие

· Годы великого бедствия
· Демография

· Миграция 
Серию полезных фраз для диалога/письма:

Казахско-джунгарская война является Отечественной войной, потому что…

Я считаю, что причиной неудач казахов в войне против джунгар является ….
Я считаю, что данный факт более значимый так как…

Я думаю, что «Годы Великого бедствия» явились следствием …

	Привитие ценностей 
	Воспитание патриотизма в учащихся, любви к Родине, к ее свободе.

	Концепт
	Причина и следствие

	Межпредметные связи
	География 

	Первоначальные знания 
	Освободительная борьба Жангир хана против джунгар, Орбулакское сражение, причины и цели джунгарских нашествий. 

	Ход урока 

	Запланированные этапы урока 
	Запланированная деятельность на уроке  
	Ресурсы

	Начало урока
5 мин

	Организационный момент: учитель приветствует учащихся, желает успешной продуктивной работы.
Деление на 2 группы методом расчета на 1,2…
Актуализация знаний: «корзина идей» - учащиеся предлагают идеи, отвечая на вопрос «Почему освободительная борьба казахов против джунгар приняла затяжной характер?»
Подводятся к теме урока, записывают в тетрадь.
	

	Середина урока
8 мин

1 мин

2 мин
5 мин
10 мин

5 мин
	На стадии осмысления учитель предлагает АМО.
(Г) – пользуясь ресурсами, предоставленными учителем, учащиеся выполняют задание:

1 гр – напишите на флипчарте все ассоциации, которые возникли у вас с данными иллюстрациями. Обсудите в группе, а затем выберите, относящиеся к  демографическим изменениям во время джунгарских нашествий, используя дополнительную текстовую информацию.
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2 гр – изучают текст о джунгарском нашествии методом ИНСЕРТ, на основе которого определяют миграционные процессы по карте.

Презентация ответов,вопросно-ответная беседа.
КО1: Называет демографические изменения во время джунгарских нашествий;
КО2: Показывает миграционные процессы во время джунгарских нашествий на карте;
ФО: прием самооценивания «Цветовой сигнал»: «зеленый» – все понятно, «желтый» – были затруднения или совершил ошибку, «красный» - не понятно, не справился с заданием. Каждый ученик поднимает один из предложенных цветов.
(ОК) – прочитать самостоятельно текст, затем устный разбор таблицы «согласен/не согласен», при этом ученик аргументирует свой ответ.
Утверждение 

Согласен 

Не согласен

Родоплеменные распри способствовали усилению джунгарской агрессии

КО3: Характеризует внутреннюю политическую обстановку в Казахском ханстве.
ФО: взаимооценивание и оценивание учителем (похвала, поощрение)

(П) – учащимся учитель дает прослушать песню «Елим-ай» и текстовые сведения о «Годах Великого бедствия», на основе чего учащиеся составляют кластер:
[image: image5.jpg].
,f%”“\

\‘\ s
\ (B

‘ O REDMI NOTE 6 PRO
M| DUAL CAMERA

yV <






                               Последствия джунгарского

                                             нашествия

(У) – Как вы считаете, представляет ли песня «Елим-ай» историческую ценность?(устная обратная связь)
КО4: Оценивает историческую ценность «Елим-ай»;

КО5:  Объясняет последствия джунгарского нашествия на хозяйство казахов.

ФО: эссе на тему «Елим-ай – символ народной скорби о трагедии «Актабан шубырынды»

Дескрипторы:

1. определяет собственную позицию

2. приводит аргументы в пользу своей позиции

3. приводит доказательства в пользу своих аргументов

4. делает вывод
	Учебник,

 интернет-ресурс
иллюстрации
Аудиозапись песни «Елим-ай»

	Конец урока
2 мин
	Рефлексия «градусник»: учитель предлагает учащимся написать на стикерах свое мнение об уроке, а затем прикрепить его на шкалу градусника, которая совпадает с количеством реализованных им критериев.
	

	Дифференциация – каким образом Вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи Вы планируете поставить перед более способными учащимися? 
	Оценивание – как Вы планируете проверить уровень усвоения материала учащимися? 
	Охрана здоровья и соблюдение техники безопасности  


	Через подбор и предоставление учащимся заданий разного уровня сложности, учитывая их потребности на данном уроке. Использовать письменные, иллюстративные и аудио источники во время активных методов обучения. Предоставлять для более сильных учащихся дополнительную информацию из интернет-ресурсов. Задавать наводящие вопросы ученикам, нуждающимся в поддержке, направляя их на верный ответ. Ставить проблемные вопросы для сильных учащихся. Использовать самооценивание,  взаимооценивание и оценивание учителем, чтобы учесть потребности каждого учащегося. Поделить обучающихся на группы, учитывая возможности учащихся и организовать в группах поддержку ученикам, испытывающим затруднения.
	На этапе актуализации знаний, после постановки проблемного вопроса, выслушав ответы обущающихся, методом похвалы и поощрения. На стадии осмысления использовать все виды оценивания. После первого задания в группах – прием самооценивания «Цветовой сигнал», который позволит определить, на сколько обучающиеся достигли первых 2-х критериев. Общеклассное задание – взаимооценивание, оценивание учителем в виде похвалы, поощрения. Обратная связь во время диалога между учащимися, учителем и учащимися. Письменное ФО в виде эссе по завершении изучения темы. Самооценивание во время рефлексии – «Градусник», которое даст возможность определить уровень достигнутых критериев за урок.

	Соблюдение техники безопасности, проветривание, физкультминутка

	Рефлексия самого занятия 

	Используйте этот раздел, чтобы выразить свое мнение о занятии. Ответьте на вопросы слева о ходе занятия.  


Фотоотчет с урока 8 «ВТ»
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